

出彩洛阳 圆梦小康

高新区丰李镇东军屯村引进特色产业,带动村集体经济增长

鹿蹄山下“飞”来鹁鸽鸟



“前两天刚下了初产蛋,等多存点集中孵化一批。”昨日下午,当记者来到高新区丰李镇东军屯村的河南科大大鹁鸽种业有限公司(以下简称科大公司)养殖基地时,公司总经理王海亮小心翼翼地捧着一个盒子,喜滋滋地告诉我们。

在他身后,一只只鸟儿毛色鲜亮、艳丽,长得有点像斑鸠,在笼里扑棱着翅膀,精神十足。“这种鸟可比斑鸠少见,这是鹁鸽。”一同前来的东军屯村驻村第一书记张鹏说。

明明是鹁鸽公司,为何养起了鹁鸽?科大公司是东军屯村引进的现代化养殖企业,公司和河南科技大学动物科技学院合作,运用现代育种技术培育鹁鸽种苗,每年可对外销售鹁鸽种苗超过300万只。今年,因为受疫情影响,鹁鸽蛋价格直线下滑,订购鹁鸽种苗的养殖户越来越少。王海亮迅速调整企业生产,拿出了早就考察好的鹁鸽项目,接替鹁鸽养殖。

鹁鸽是我国南方常见的鸟类,肉嫩

味鲜,营养丰富,在南方市场上比较受欢迎,北方则相对少见。今年年初,科大公司从南方引进了6000只鹁鸽种苗。“这是我第一次养鹁鸽,怕鹁鸽冻着,又怕热着。”王海亮说,他精心伺候着鹁鸽,两三个小时就去车间转一圈瞅两眼,看精神、看粪便,时刻关注着鹁鸽的生长状态。

功夫不负有心人。鹁鸽种苗健康成长,现已陆续进入产蛋期。王海亮给我们算了一笔账,由于目前国内鹁鸽供不应求,按照市场价,销售一只鹁鸽至少能有一半的利润,市场前景十分看好。“今年给村集体的分红肯定有保障。”王海亮笑着说。

科大公司是东军屯村大力引进企业、发展特色产业的一个缩影。东军屯

村位于鹿蹄山下,地处丰李镇东南部,与伊川县鸦岭镇接壤,进出道路不畅,是丰李镇贫困人口最多的村。

这几年,随着城市化进程的快速推进,丰李镇成为城市的近郊,并于2017年年初划入高新区。随着乡村经济的快速发展和农村道路修建力度的加大,现在东军屯村村民到市区车程只要半个小时,村民外出务工更加方便,村民收入逐渐增加。

百姓有钱了,可村村容村貌还是老样子。“东军屯村的贫困根子不在群众,在集体。”张鹏说,因为过去多年没有集体收入,村内的管理和运营支出全部依赖上级拨款,工作比较困难,还引发了村组织影响力弱化和党员意识淡化等问题。

改变东军屯村,关键要做大做强集体经济。

开展精准扶贫以来,东军屯村先后引进洛阳佛光山农业科技、科大公司、周南药局中医中药公司等企业,实施了军屯农耕地、科大大鹁鸽种业基地、欢乐农场、葡萄种植、艾草深加工等一批产业项目,并带动当地村民种植葡萄、花椒、绿化植物超300亩。这些项目每年还可为本村及周边村民提供数百个就近就业岗位,30余户贫困户每户实现年增收3000元以上。

“鹁鸽和鹁鸽产业、葡萄产业、艾草产业,再加上我们自己的光伏产业,这是我们村集体经济的四个支柱产业。”张鹏介绍,有了这些产业,村集体经济就有了稳定的分红收益。去年,村集体经济收入达到16万元,比上年增长100%。下步,村里还将进一步盘活土地资源,通过土地流转等方式发展农业特色种植、养殖项目和农业观光项目,进一步做大做强集体经济。

本报记者 孙小蕊 通讯员 张弛

新安法院审理一起涉恶案件

本报讯(记者 申利超 通讯员 宋琼)近日,新安县人民法院公开开庭审理侯某卫、侯某徽、蒋某刚等9名被告人涉嫌非法采矿罪、非法拘禁罪、寻衅滋事罪一案。

公诉机关指控,2013年下半年以来,被告人侯某卫在新安县北冶镇下王村以坡改梯田和农业开发为幌子,以牛场为固定活动场所,形成以被告人侯某卫、侯某徽为首的恶势力犯罪集团。该恶势力犯罪集团共有9名成员,其中被告人侯某卫、侯某徽是集团首要分子,被告人蒋某刚、侯某峰是骨干成员,被告人任某毅、游某飞、刘某拓、刘某鹏、赵某松为一般成员。该恶势力犯罪集团在无采矿资质的情况下,在北冶镇下王村开采铝矿石,获取巨额非法利益。在此过程中为维护集团利益,其内部成员多次以威胁、殴打、非法拘禁等手段,对下王村干部、群众实施违法犯罪活动,对该村进行较为稳定的控制,扰乱当地经济社会秩序,造成恶劣影响。

公诉机关认为,侯某卫、侯某徽、蒋某刚等9名被告人犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当分别追究刑事责任。

受疫情影响,新安县人民法院对部分在押被告人进行远程视频开庭,对其他被告人在新安县人民法院审判庭开庭审理。

庭审中,合议庭围绕公诉机关指控的犯罪事实展开法庭调查,控辩双方围绕被告人的具体犯罪事实进行举证质证,并对指控事实、涉案财产及违法所得、法律适用等问题进行法庭辩论,9名被告人分别做最后陈述。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。



存在消防安全隐患 14家“多合一”场所被曝光

为有效预防“多合一”场所(指住宿与生产、储存、经营等一种或多种用途混合设置的场所)火灾事故发生,市消防救援支队近期针对此类场所开展消防安全隐患排查集中排查,现将存在消防安全隐患的14家单位进行曝光。

- 一、涧西区爱荣副食综合商店 隐患:营业场所内使用液化气罐,堆放杂物,线路老化。
二、西工区乔记鲜果商行 隐患:违规住人,使用液化气罐做饭。
三、瀍河区锁成安旧家具回收 隐患:店内使用液化气做饭,设置床铺住人。
四、洛龙区周海红麻辣烫馆 隐患:二楼设置床铺住人,一楼至二楼楼梯上堆放杂物。
五、高新区艺蒸香包子 隐患:店主留宿经营场所,疏散通道被杂物遮挡,私拉乱接电线,电线未穿阻燃管。
六、伊滨区庞村镇迎宾生活超市 隐患:超市二楼用火做饭。
七、吉利区云先美发厅 隐患:该场所二楼设置床铺两张,住宿区域与经营区域未进行有效防火分隔,部分线路私拉乱接。
八、偃师市大口镇大口村家家乐电器商行 隐患:住宿区域与经营区域未进行防火分隔,楼梯间内存在可燃物。
九、孟津县城关镇大华商贸城(孟津县津诚物业管理有限公司) 隐患:部分商户违规留宿超两人,部分商户使用液化气做饭。
十、伊川县智博水暖 隐患:违规住宿,违规使用液化气,室内安装铁楼梯。
十一、汝阳县上店镇玲珑商务酒店 隐患:一楼安全出口上方未安装指示标志,大厅消防栓箱内水带卡口缺失,二楼楼梯间线路未穿管保护。
十二、嵩县盛龙广告门市 隐患:违规住宿,违规使用液化气。
十三、栾川县轮胎修理门市 隐患:违规使用夹心为易燃可燃材料的彩钢板搭建住宿间和厨房。
十四、洛宁县美大电器有限公司 隐患:违规住人。

本报记者 魏巍 通讯员 李靖媛



独栋楼出租

位于西工中央百货附近、周王城广场东侧,总高4层框架结构,8000多平方米独栋楼出租,有电梯,停车方便。
联系电话:18739067112

驻村第一书记李孝同:

千方百计抓帮扶 一心一意为民富

最近,伊川县彭婆镇西牛庄村“双喜临门”:一是郑煤集团派驻该村第一书记李孝同被评为“最美伊川人”;二是村里的美食广场开业运营,生意红火。大棚里是肉兔养殖,车间里是箱包加工,家门口是美食广场,村民适合干什么,李孝同就想办法满足村民的需求,用他的话说就是变着法儿让村民脱贫致富。

占地4000平方米的综合美食广场项目,是李孝同利用“专项+自筹”资金150万元刚刚建成投入使用的,里面有40个摊位,每个摊位结对带一名贫困户就业。

2017年以来,李孝同利用省集体经济试点项目资金和自筹资金投资360万元,在西牛庄村大力发展特色肉兔养殖产业,有效带动了67名贫困户就业致富,村集体经济收入逐年递增。为推动新业态发展,李孝同还带领村“两委”提升箱包加工扶贫产业,与浙江义乌商品基地签约,年产箱包50余种(款)100万件,全部出口,带动西牛庄村村民80余人就业增收。

记者 高山岳 通讯员 葛高远 摄



李孝同(左)在了解肉兔养殖情况



李孝同在扶贫车间了解生产情况



美食广场上人头攒动

偃师市府店镇佛光村有座“抗日十三无名烈士纪念碑”,记录了75年前一段可歌可泣的故事

青山埋忠骨 精神代代传

75年前,在偃师佛光山区,皮定均、徐子荣带领的八路军豫西抗日独立支队(以下简称皮徐支队)为将占据这里的日寇赶走,发起了佛光峪战斗,13名八路军战士英勇牺牲,他们的名字至今无人知晓。在他们牺牲的地方,立起了一座“抗日十三无名烈士纪念碑”。近日,记者来到位于偃师市府店镇佛光村的这座纪念碑前,听当地村民讲述那段可歌可泣的故事。

走访:十三无名烈士不曾被遗忘,村民几十年坚持守墓

“抗日十三无名烈士纪念碑”就立在半山腰。这里是一个小小的陵园,纪念碑后面是13座无名烈士墓碑,只见这个不大的陵园背靠青山,面向佛光峪,正朝着巍峨的嵩山。这13名无名烈士已经在这里长眠了75年。

墓碑后面是一片柏树林,每座墓碑前各植一棵柏树。这些苍翠的柏树是佛光村村民裴麦阔在20世纪60年代种下的。从1968年开始,裴麦阔义务看守无名烈士墓,无论刮风下雨,直至2013年老人过世前,他在45年中每天都来守护。老人去世后,其子继承父亲“世代把烈士墓守护下去”的遗志继续守墓。“我们一直不知道这13名无名烈士



的身份,后来多方查找,推测这些烈士有可能是林州市一带的,但没有确凿的资料。”随同而来的中共偃师市委党史和地方志研究室副主任段晓杰说,为了方便大家来此瞻仰革命遗迹,2013年,偃师市专门修了一条通向纪念碑的水泥路。

历史:誓死抵御日寇,壮烈牺牲时未留下任何身份信息

这座纪念碑的背后是一段可歌可泣的历史。

1944年12月13日,日寇占领佛光峪,将据点扎在了佛光寺。佛光峪是豫西抗日根据地的中心,是偃师、登封、巩县(今巩义市)、伊川的联络枢纽。1945年春节前夕,皮徐支队决定发起佛光峪战斗,消灭这个据点里的敌人。

1945年2月12日夜,袭击佛光寺的战斗开始了。皮徐支队三十五团八连的两名大个子战士手拿大刀埋伏在寺院山门外,等候砍杀逃出来的敌人;二连突击排打掉了敌人的哨兵;八连开始突袭。

很快寺内的日伪军就被消灭了50多个,但意想不到的事情发生了。一队日军从一条我军没设埋伏的路线窜了回来,担任主攻任务的三十五团八连和二连腹背受敌。

团长王诚汉立即命令战士们撤出战斗,并带领八连迅速占领佛光村后的一个山头。敌人疯狂往上冲,八连坚决往下压,双方打得不可开交。英勇的八连战士,刺刀拼弯了,就搬起石头砸。战斗进行得异常惨烈,13名战士牺牲。他们牺牲时,有的双手还紧紧握着敌人的脖子,有的手中还握着刺刀,刀尖刺入敌人的胸膛。

这13名勇士,后来被乡亲们埋在佛光寺后的山坡上,他们没有留下一点能证明自己身份的物品。这就是“抗日十三无名烈士纪念碑”的由来。

变迁:陵园逐步得到修缮,周边环境也越来越好

这13名烈士牺牲大概半个月后,害怕再次遭到袭击的敌人不得不从佛光寺

据点仓皇撤走,佛光峪重新回到抗日军民的手里。

1968年10月,偃师相关部门修缮“抗日十三无名烈士纪念碑”。后来,这里被确定为县级爱国主义教育基地,每年都有很多干部群众和青少年来此瞻仰缅怀,接受教育。

佛光村党支部书记裴改名说,今年市里又在陵园后面补种了新的柏树,在陵园周围进行了绿化,增加了其他一些配套设施。

如今,烈士墓所在的村庄也发生了翻天覆地的变化。裴改名说,过去村里主要是以石材加工为主,采石对山体破坏严重,空气质量也不好。从去年开始,大大小小的采石场全部被关闭,同时进行荒山治理和绿化。如今的佛光村,环境变好了,生活环境改善很大,现在只要不是阴天和下雨,天天都能看到蓝天白云。而这个烈士陵园里的柏树,也在蓝天白云的映衬下显得分外苍翠夺目。

本报记者 李砾瑾

